

Ждём новых приключений

Люди с инвалидностью в Арзамасском городском округе чувствуют постоянную заботу и внимание к ним со стороны своего председателя ВОИ Натальи Михайловны Шиловой. И чтобы как-то отвлечь своих подопечных от повседневных забот, недавно она организовала поездку в историко-краеведческий музей посёлка Вознесенское. Это путешествие всем нам подарило много нового и интересного, позволило увидеть такую красоту, что от полученных эмоций на время все словно забыли о своих проблемах.



ностями, нам объяснили откуда к нам завезён чай, и о необычных его церемониях. Ну а мы вспоминали пословицы и поговорки о столь популярном напитке.

Немного подкрепившись с дороги, нас пригласили в залы музея. И вот здесь мы узнали много интересного. Когда образовалось это поселение, как приступили к изготовлению Полх-Майданской матрёшки. Мы словно попали в необыкновенную сказку. Такое перед нами раскрылось многообразие экспонатов и ярких красок, что восхищению не было конца.

Многочисленные коллекции матрёшек, расписанные в разных стилях, основной из которых полх-майданский – это красная роза. Существует даже легенда, почему роза стала символом данных мест. Мы увидели коллекцию современных смешариков. Тридцать три богатыря из сказки А.С. Пушкина, самый большой по высоте почти два с половиной метра, а самый маленький 47 см. Увидели сувенир-матрёшку, состоящий из 97 штук, самая маленькая размером с рисовое зёрнышко. И многое, многое другое.

Но на этом наша экскур-

сия не закончилась, нас пригласили к местному мастеру в его владения. Он продемонстрировал станок и при нас выточил заготовку матрёшки... Мы насладились ароматом свежей стружки от липы и даже получили в подарок выточенные заранее для нас грибочки и матрёшки.

Следующий этап экскурсии удивил не меньше. Для нас провели мастер-класс по росписи матрёшек. Теперь можно с уверенностью сказать, что никто из нас после школьных уроков рисования кисточку в руки не брал. Но когда рассказали о поэтапном нанесении рисунка на заготовку, у всех без исключения получились настоящие сувениры. А ещё мы покрыли их лаком и забрали домой на память.

В этом музее есть возможность приобрести сувениры, изготовленные

местными мастерами. На память об увиденном мы с удовольствием приобрели предложенные сувениры.

Дорога домой всегда кажется короче. В пути делились впечатлениями и не заметили, как быстро пролетело время.

Ну а в завершении рассказа хочется выразить огромную благодарность нашему председателю Наталье Михайловне за такую прекрасную поездку. И ждём с нетерпением новых путешествий.

Ольга ДАВЫДОВА,
Арзамасская ГО ВОИ



Расстояние от Арзамаса до Вознесенского мы проехали часа за два. Автобус ехал по гладкому асфальту, который пролегал среди зеленющих полей, лесов, немногочисленных населённых пунктов. Светило яркое летнее солнце, безоблачное небо радовало дорогу. Время в пути нас не утомило.

Гостеприимные хозяева уже поджидали своих гостей. Для нас был накрыт стол с пирогами, которые как и все экспонаты, увиденные в музее, были настоящим произведением искусства, сладостями и, конечно, чаем. Пока мы наслаждались этими вкус-

√ Спорт

На районной спартакиаде пару месяцев назад Татьяна Бурова, председатель Воротынской РО ВОИ, пообещала, что у них каждая первичная организация получит возможность сыграть в настольные игры, полученные в подарок от облВОИ. Мы, конечно, ждали, когда наступит наш черёд. Но с особенным нетерпением ожидали наши дети, они заранее знакомились с правилами и «победными уловками». Помогал им в этом, разумеется, интернет.



Никольские игры

Однако ещё больше помогает личное наблюдение. Поэтому Татьяна Александровна вместе с играми привезла в Никольское Ивана Жигалина, Олега Кирхенмейера и Галину Фузееву, уже игравших в шаффлборд, кульбутто и джакколо и даже становившихся победителями районных соревнований. Они подробно ознакомили участников с правилами каждой из настольных игр, дали кучу советов, а потом их назначили судьями.

И вот дети и взрослые выстроились у столов с играми. И чем больше играли, тем больше появлялся азарт. Каждому ребенку организаторами было уделено внимание. После того, как дети наигрались, эстафету переняли их бабушки и дедушки. Семья Архиповых играла вчетвером – бабушка и трое внуков. Самой юной участницей была двухлетняя Лиза Запольская. Она пришла в сопровождении мамы и дедушки.

А потом было награждение. В число победителей вышли Ваня и Валентина Архиповы, Галя Бычкова, Софья и Егор Егоровы, Карина Петрухина, братья Похвалитовы – Глеб и Гордей. А сладкие призы получили все играющие. Детям было доставлено много радости, осталась масса впечатлений. В общем, эти игры превратились в праздник для детей. И праздник удался! Жители нашей деревни будут долго вспоминать о нём.

Кстати, игры в Никольском сопровождалась аккомпанементом Михаила Низова. А по окончании игр он нам подарил ещё небольшой концерт.

Вера ВЛАСОВА,
д. Никольское Воротынского округа



√ Летние дороги

В столице «ЗОЛОТОЙ ХОХЛОМЫ»

В июне мы побывали в Семёнове, столице «золотой хохломы». Мы – это члены Тоншаевской и Шахунской районных организаций ВОИ. Заранее позвонили в Семёнов Светлане Алексеевне Смирновой, председателю РО ВОИ, спросили, что стоит посмотреть в её городе и как лучше организовать экскурсию. Её рекомендациями и руководствовались.

Сначала отправились в историко-художественный музей. Он разместился в особняке старообрядца Петра Шарыгина и сохранил купеческий интерьер XIX века. Особое место в экспозиции отводится становлению и развитию старообрядчества. В музее представлены предметы быта местного населения с конца XIX века и до наших дней.

Познакомились с промыслами Семёновского района, начиная с XVII века. Здесь широко представлен целый мир – игрушечный, токарный и ложкарный. Город Семёнов издавна был центром художественной обработки дерева. Залы музея включают лучшие образцы резьбы по дереву – это сувениры, деревянные предметы быта, игрушки из дерева, папье-маше, федосеевская топорная игрушка, образцы столярной и токарной игрушки. «Купеческая комната» знакомит нас с бытом горожан в дореволюционную пору.

В музее «золотой хохломы» продемонстрировано множество образцов расписных изделий. Коллекция включает предметы росписи с XIX века. Здесь можно увидеть посуду, предметы мебели и, конечно же, расписную семёновскую матрёшку, ставшую визитной карточкой Семёнова. «Царская комната» поражает своим великолепием – это своего рода жемчужина экспозиции. Центральное место занимает уникальный набор из 240 предметов, каждое изделие которого увенчано гербом России и украшено элементами ручной скульптурной резьбы.

На обратном пути заехали на святое озеро Светлояр. Полюбовались красотой окружающей природы и самого озера, искупались в чистой прохладной водичке. И набрали святой воды в источнике.

Поездка получилась интересной и познавательной. Увезли с собой море ярких эмоций и впечатлений.

Валентина КРАЕВА,
председатель
Тоншаевской РО ВОИ

